



## Ударить по недооценке льнозаготовок

Своевременно дать сырье для социалистической промышленности

Выполнение льнозаготовок по округу идет преступно слабо. Октябрьское задание выполнено по задаче льнотреста на 11 пр. льносемян—23 проц., волокна—0, проц. По Гайнскому, Косинскому и Кочевскому районам до сих пор не сдано ни одного килограмма.

Такие «темпы» получились благодаря оппортунистической недооценке льнозаготовок к со стороны районных и сельских организаций, отсутствие четко го оперативного руководства большевистского сочетания льнозаготовок с другими хозяйственно-политическими кампаниями. Некоторые районные и сельские организации, ведя борьбу за хлеб, совершенно забыли о льнозаготовках, не мобилизовали колхозников и трудящихся единоличников на выполнение планов льнозаготовок.

Оппортунистической очередности и самотеку должен быть

немедленно положен конец. Районные и сельские организации, наряду с усилением борьбы за выполнение плана хлебозаготовок, обязаны в борьбе за лен сделать решительный перелом и круто поднять темпы льнозаготовок.

Твердосдатчиков по льнозаготовкам надо заставить немедленно выполнять задания, а уклоняющихся от выполнения беспощадно судить.

Промтовары, отпускаемые для сдатчиков льна, надо перебросить на пункты льнозаготовки льнозаводы, а обязанности организовать бесперебойную приемку льнотресты.

По большевистскому сочетанию льнозаготовки с другими очередными хозяйственно-политическими кампаниями, широко развернутой массовой работой, сопереживанием и ударничеством обеспечить выполнение плана льнозаготовок полностью и в срок. Этого требует социалистическая промышленность.

## Идут впереди по льнозаготовкам.

Юсьвинский район—выполнил план по льнотресте на 25 проц и по льносемяннам на 23 проц.

Сельсоветы Кудымкарского р-на: Батинский по тресте выполнил на 45,6 проц. по льносемяннам 26 проц. Пешнигортский по тресте выполнил на 44 проц. льносемяннам 20 проц. Разинский по тресте—41, 5 проц. льносемяннам 18, 8 проц. Егвинский треста 36 проц. льносемяннам 25 проц. Кудымкарский по тресте 54, 5 проц. льносемяннам 32, 1 проц.

## Позорно плетутся в хвосте

Районы: Косинский и Гайнский выполнили по волокну 1 проц. по льносемяннам на 2, 5 проц.

Не сдали ни одного цен-

нера сельсоветы Кудымкарского р-на.

Верховский, Ошибский, Трапезниковский, Карбасовский, Самковский, Кувинский.

## Подготовка к переводу делопроизводства на коми письменность

### В учреждениях округа проходит оппортунистическим самотеком

(По материалам обследования)

Для наилучшего обслуживания Коми-Пермяцкого национального населения и обеспечения культурно-хозяйственного роста округа в соответствии с ростом соц. строительства Урала, работа всех учреждений и организаций округа должна быть коренным образом перестроена с тем, чтобы практически проводить ленинскую национальную политику—прям посетителю на коми языке, перевод делопроизводства на национальный язык и последовательно с этим проведение коренной организации аппарата.

В этих целях постановлением Уралоблсполкома от 29 марта 32 года и президиума Ок্রেсполкома от 2 июля 32 г. определены конкретные сроки перевода делопроизводства на коми письменность в отдельности каждого ведомства и их периферии, а именно: судебные следственные и милиция к 1 июля; земельные, колхозные и культурно-просветительные к 1 августа; советские, финансовые партийные, профсоюзные, комсомольские к 1 сентября; кооперативные и строительные к 1 октября и окончательный срок перевода всех организаций и учреждений на коми письменность латинизированный алфавит Облсполкомом определен к 1 января 1933 года.

В соответствии с этими сроками организации и учреждения округа должны были раз вернуть подготовку с таким расчетом, чтобы обеспечить

полный переход на коми письменность к обусловленным срокам. Проверка, проведенная 25 октября отдельных организаций показала невыполнения перечисленных постановлений, подготовка идет оппортунистическим самотеком ссылаясь один на другого.

Директива Ок্রেсполкома о выделении в учреждениях ответственных лиц, на которых возложить руководством проведением всей работы, а в Райсполкомах укомплектовать их структурными секретарями райкомитеты Н. А. не выполнены, там где формально выделены ответственные лица никакой работы не ведут, а в Окремилции ответственный даже не знает об этом. В Гайнском, Кудымкарском, Юсьвинском районах до сих пор секретари-инструктора не подобраны.

При Ок্রেуде, милиции и Оккр колхозсоюзе созданы кружки по ликвидации неграмотности, которые бездействуют, несмотря на наличие условий. Ок্রেуд дает справку, что после летнего отпускного периода еще не настроились. При Гайнском р-ке кружок работал при 25 проц. посещения то нерегулярно, за непосещение налагались, вместо общественного воздействия, штрафы от 1 до 5 рублей (на зав. почты) кроме того в этом же р-ке значится 60 ч. «неоконченных» ликпункт, которые не умеют читать по слогам. В Кудымкарском р-ке организовать кружок все еще собираются. Ок্রেудом и Прокуратурой с 1930 года переписка частично проводится на коми языке, су-

скаются ряд циркуляров и т. д., но за последнее время количественно сокращается и это сокращение работники объясняют отсутствием мультительных аппаратов и неуконплектованностью штата техническими работниками. Другие организации не имели еще попытки. Районные организации делом коренная занимаются слишком плохо. Гайны вместо укомплектования оперативного и технического аппарата коми работниками в проц. их убивают, в результате этого говорят, что переходить на коми письменность не можем, работников нет. Если получат коми отношение Гайны р-ка, то идут грамотного для прочтения, а в Гайнском РКС на вопрос как будут исполнять коми отношения отвечают, если кто набуд их прочтет исполним, а если нет, то подошьем к делу.

В деле коми-переписки имеются ряд искажений: вызывают читать тех, кто писал. Отвечают на русском языке; иногда вовсе не исполняют и т. д. Само собой эти все моменты убивают инициативу начинающих в борьбе с извращениями, а борьба с извращениями не ведется. Имеются отдельные низовые организации, начинающие проводить коми письменность (Даниловский сельсовет) но соответствующей поддержки и указаний от рай организаций в этой части не получают, поэтому у них инициатива отстывает.

## Очередные задачи работника милиции

На 16-м году существования Сов. власти

Трудящиеся Советского Союза за 15 лет существования Советской Власти в условиях ожесточенной классовой борьбы, как со стороны окружающих капиталистических стран так и внутри Советского Союза, восстановили оставшиеся от паразита разрушенное хозяйство ныне принадлежащее трудящимся СССР.

Вся эта работа проходила с огромными трудностями, большим напряжением, энтузиазмом трудящихся масс под твердым, непоколебимым руководством ВКП(б) и ее вождя В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Завоеванное кровью рабочего класса и трудового крестьянства Советское Государство зорким оком охраняет границы Р.К.К.А. Она стойко стоит на защите Октябрьских завоеваний, наряду с этим вышедшая из плоти и крови рабочего класса и создания им. Р.К. Сов. Милиция по поручению Советского Правительства обществен-

ный порядок, личную и имущественную безопасность трудящихся.

В целях закрепления и расширения социалистической базы страны по намеченному плану 2-й пятилетки, когда классовый враг мобилизует все свои силы противодействия мероприятиям партии и Совласти по социалистическому переустройству страны,—на весь лучший состав РК Милиция ложится особая ответственнейшая задача стать надежной и твердой опорой диктатуры пролетариата по примеру испитанных бойцов Р.к. Армии.

Решительное, активное осуществление борьбы с кулацко-капиталистическими элементами и агентурой классового врага, выполнение возложенных партий и правительством задач в деле обеспечения революционного порядка нормальных условий и спокойной обстановки трудящимся в их работе по социалистическому переустрой-

ству страны охрана социалистиче кой неприкосновенной собственности таковы основные главные задачи, возлагаемые на РК Милицию.

Выполнение этих особой важности задач требует от каждого работника Милиции, вне зависимости от объема и характера выполняемой ими работы, бдительности и политической зоркости, умения правильно и быстро ориентироваться в любой обстановке, проявление решительности, твердой и должной классовой выдержанности.

Опираясь на широчайшие массы лучших рабочих, колхозников—бедняков и батраков, каждый работник милиции должен показать себя умелым организатором в деле привлечения трудящихся к вопросам революционного порядка, борьбы с преступностью и сплочения активности трудящихся вокруг генеральной линии партии и правительства в борьбе за социализм.

Машилов

## СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР ПО ОППОРТУНИСТИЧЕСКОМУ САМОТЕКУ В ВЕРБОВКЕ РАБГУЖСИЛЫ

Сделать крутой перелом в выполнении плана

Большевистской борьбы за 100 проц. выполнение плана лесозаготовок 4 квартала нет ни в одном леспромпхозе округа. Повторяются громадные ошибки в вербовке рабгужсилы. Договора некоторые ЛПХ с колхозами или совершенно не заключили, или сделано это все формально, на бумаге, а рабочих в лесу нет.

Программа IV квартала выполнена по рубке на 13,9 проц., по вывозке на 3,6 проц. Позорно плетутся в хвосте Гайнский ЛПХ, выполнивший по рубке на 2,3 проц., по вывозке на 1,9% и Кудымкарский—по рубке 7,3 проц., вывозке 5,8 проц.

Широкой массовой разъяснительной работы, среди колхозников и единоличников не ведется, договора заключаются только с правлениями колхо-

зов, а сами колхозники об этом ничего не знают. В результате вербовочный аппарат ЛПХ имеет формально письменные договоры и на этом успокаивается, а правления колхозов не мобилизуют колхозников на выполнение договоров.

Так, например, правление Гуринского колхоза заключило обязательство заготовить и вывезти 9680 ф. м., но к работе до сих пор не приступили. Также Трапезниковский колхоз не дал по договору ни одного человека, а Захаровский колхоз совершенно отказался от заключения договора, ведя подготовку к решительному празднику. Сельсоветы—Трапезниковский и Гуринский способствуют этому, не принимают никаких мер.

Имеются случаи засорения сети куренного аппарата. Например, в Деминском лесозаготовительном участке, Кудымкарского ЛПХ коренным десятиком работателю зажиточный Веробьев А. А. завхозом Зубов Е. П. допустимый, крепкий середняк, а заявления колхозников и красноармейцев остаются без последствий. Также и в Горлинском участке.

По безответственности самотеку и бюрократическому формализму в вербовке рабгужсилы надо ударить крепче. Районные и сельские организации, правления колхозов должны помнить, что за выполнение плана лесозаготовок отвечают в первую очередь они.

Развертывая массово-разъяснительную работу, мобилизуя трудящихся на борьбу с кулацкой агитацией, направленной на срыв лесозаготовок, ведя организационный набор рабгужсилы—немедленно ликвидировать прорыв—выполнить в срок программу 4 квартала.

## Позор Сергеевцам

На дер. Сергееву Пожанинского с-сов. на 97 х-в задание по хлебозаготовкам 29,274 ц. цифра вполне реальная берется всего на 24 проц. валового сбора, имелись все возможности уже выполнить план полностью на 27-Х выполнено всего лишь на 10 проц.

Такое преступное положение можно объяснить тем, что среди хлебосдатчиков существует мнение о не реальности выполнения плана, выставляя все возможные кулацкие разговоры: не урожай погибшие посевы не приняты во внимание и т. д. Члены с-совета и комсода Леханов Петр Михайл, Мельчаков Николай Герасимов, Леханов Данил Семенов и Леханов Григорий Ив. вместо упорной большевистской борьбы за хлеб, поддались кулацкому влиянию и ни какой работы не вели, даже сами сдали всего по 50 кл. а Леханов Григ. Ив. сдал 18 кл.

На выездном пленуме с-с в д. Сергеевой, как со стороны хлебосдатчиков, так со стороны членов с-с и комсода была встречено сопротивление что «план не выполним» президиум с-с дал членам с-совета и комсода строгий выговор.

Бедняки и середняки поняли значение хлебозаготовок и сказали, что «будем выполнять».

Сергеевцы сниски с себя позорное пятно упорной большевистской работы в борьбе с классовым врагом, выполнить или полностью и в срок.

Перо



# Больше заботы об учителях всеми организациями

Советская школа должна способствовать развитию молодежи. Учителей бесклассового общества. Задача для сельского учителя, как бойца культурного фронта чрезвычайно сложна и ответственна, поэтому и забота о нем должна со стороны всех организаций и деревенской общности быть повышенной. Сельский учитель должен в первую очередь быть сытым и одетым, тогда он еще больше окупится в своем производстве и лучше подготовит кадры, подкованные политтехнизмом для социалистического строительства страны, для построения бесклассового общества.

Не мало у нас есть в округе людей, которые не понимают роли учительста в социалистической стройке и очень часто искажают директивы партии, ходят даже до издевательства над учителем. Вот образец бездушного отношения к учителю: Трениковское село Кулымкарского р-на допускает систематическую перебой с выдачей муки и этим самым заставляет тратить времени учителя, а в сельсовете всего 10 учителей. В этом же сельсовете учитель не может получить картошки, не говоря уже о мясе, масле и т. д. Можно бы было путем развертывания вамаготовок улучшить материальное положение учителя, но председатель сельсовета Кольчурин, вместо проявления инициативы, отделяется такой фразой: "нет распоряжения и указаний, а потому нет возможности обеспечить учителей тем, что полагается." Окрптрбеосоюз нужно таких председателей взгреть—так, чтобы другим не повадно было.

Вопрос снабжения мясом находит в более острым положении, но и тут найти выход можно. В округе 54 проц. колхозов с возможностью снабжения мясом учителя имеются. Нужно только хорошенько подсчитать и подумать над этим вопросом. В том же Трениковском сельсовете если 10 учителям дать по 1 кгр. в месяц, то потребуются всего 240 кгр. в год, трем колхозам, находящимся в сельсовете, выскать это количество мяса, кроме государственных мясозаготовок, ничего не стоит, ведь всего приходится на каждого колхоза по 7 кгр. в месяц. В части снабжения маслом точно такое же положение, если выдать по 400 грамм в месяц на человека никаких трудностей для колхозов не представляет.

Точно так же не урегулирован вопрос со снабжением учителей протамирами. Окрптрбеосоюз и Уралторг должны дать жесткую директиву на места о беспрепятственной передаче сельскому учителю необходимого: одежды, обуви и проч., лишнее он не возьмет. Нельзя отделяться фразой: "нет фондов", они должны быть найдены, здесь должна быть проявлена максимальная ответственность аппарата потребсоюза и Уралторга.

Сельский учитель находясь в деревне в глуши, оторванный от культурных развлечений должен почувствовать в материальном отношении лучшее улучшение. За всякое пренебрежительное отношение к учителю, не выходя на лица нужно жестоко карать.

Рубцов.

# Укрепить материальную базу школ.

Нормальная учеба в школах во многом зависит от того, насколько создана материальная база. Но школы Кулымкарского р-на в этом вопросе требуют большего внимания, большинство учащихся в районе (на 50-60 проц) нудяются в одежде, обуви, около 20 проц. совершенно не имеют возможности купить на свои средства.

Горячими завтраками школы обеспечены только на 2-3 месяца. Комсомольская школа своей инициативы не проявила, никакой помощи школе в этом деле не оказал, а надо понять, что горячий завтрак имеет громадное значение, повышает успеваемость и качество учебы. Некоторые учащиеся совершенно материально не обеспечены и этот вопрос может разрешиться только при участии всей массы родителей и других общественных организаций на местах.

Передовые школы, как Захаровская Кулымкарского с.с. собирает явное под одеждой и обувью, тоже самое школа Раинского с.с. которая собрала около 1000 рубтей. Вичковская школа 500 г. Последняя решением собрания полителей проводит сбор некоторых продуктов чара учащихся. Таким образом школа создает материальные условия уч-ся, в этом должна оказывать помощь вся общественность и родители.

Примеру передовых школ нужно последовать всем остальным школам, колхозы должны помочь школе. Учителя школы должны проводить среди массы разъяснительную работу о выделении фондов и важности в школе горячих завтраков.

Роно.

# За границей

# Всеобщая забастовка берлинских спортсменов

Берлинские спортсмены продолжают забастовку. Акции протеста городского транспорта с помощью штрейкбрехеров пыталась сорвать забастовку, но безрезультатно. В ряде районов Берлина в кровавых столкновениях бастующих с полицией, которая применяла огнестрельное оружие, 4 рабочих убито, около 20 ранено. За 2 дни забастовки около 500 человек. Вся полиция привлечена в боевую готовность. Подготавливается введение в Берлине ордена "положения".

Центральный стачечный комитет, руководимый революционной профсоюзницей, единогласно принял решение продолжать забастовку.

Выдвинуты следующие требования: отказ предпринимателей от снижения зарплат по 20 процентов, за час, оплата в дни забастовок, прекращение всех преследований бастующих, немедленное освобождение всех арестованных.

На всех предприятиях Берлина происходят собрания солидарности с бастующими. Рабочие протестуют против полицейского террора, требуют освобождения всех арестованных. Предприниматели газетных заводов Берлина под впечатлением всеобщей стачки спортсменов отказались от уже объявленного снижения зарплат.

# Об изменении срока созыва пленума и выездного пленума Окрисполкома

Постановление № 112 президиума Коми-Пермяцкого Окр-исполкома

от 5 ноября 1932 г.

1. Вследствии срочного проведения в Кочеве большинства членов президиума Окиска в командировку—выездное заседание Президиума в с. В-Юеве, назначенное на 10 ноября с. г. отложить.

2. Выездной пленум Окрисполкома назначенный к

проведению в Кочеве провести с 25 ноября на 2 декабря.

3. Орготделу поставить в известность членов Пленума и заинтересованные Рики.

Пред. Окиска ЯРКОВ.  
Секретарь Окиска ЧЕЧУЛИН.

Ответственный редактор А. М. ПУКИН

# Ликвидация малограмотности на задворках

Если ликвидацию неграмотности в округе закончили, то сейчас мы должны решительно заняться проблемами ликвидации малограмотности. Отопковские работники Кочевского р-на не понимают директивы партии по ликвидации малограмотности, несли, а решили, что раз лик-

видацию неграмотности закончили, то больше делать нечего. Культштал созданный еще в прошлом году сложил с с. с. обязанности и не думает приниматься за работу. Кое кто из учителей пытался организовать учебу, но столкнулись с такими фактами, что сельсовет открывал в керосине, сель совет

Рубцов.

Посторо иий

# Финплан четвертого квартала выполнить безоговорочно

План мобилизации средств за IV квартал выполнен в округе по округу всего лишь на 20,3 проц. Округ по выполнению финплана находится на 100—м. месте по Уральской области.

Это позорное оставание получилось потому, что массовая работа вокруг этого вопроса организована чрезвычайно слабо, нет конкретного оперативного руководства работой по мобилизации средств, нет большевистского сочетания этой работы с выполнением планов других очередных хозяйственно-политических кампаний. В ряде сельсоветов выполнение финансового плана идет само-теком.

Задание по подписке на заем "Четвертого завершающего года пятилетки" выполнено на 10 ноября на 89,5 проц., внесено взносов по подписке на 25,7%.

Все это говорит об отступлении большевистской борьбы за выполнение финансового плана, об игнорировании массовой работы по мобилизации средств сельскими и районными организациями.

Опортистический "отчетности" и самотек в выполнении финплана должен быть положен конец. Позорное отставание на этом участке должно быть немедленно ликвидировано. Борьба за выполнение финплана надо поставить на один уровень с важнейшими

очередными хозяйственно-политическими кампаниями. Районные и сельские организации, члены сельсовета, комсомольцы должны немедленно развернуть работу по ликвидации малограмотности, поставить первоочередной задачей и деле проведения культурной революции.

Разбивая на—голову кулацко-оппортунистическое сопротивление широкой массовой работой организовать колхозников и трудящихся единых задач, развернуть социализацию и ударничество, сделать решительный перелом на фронте мобилизации средств.

Округ неимеет никакого права позорно отступить, на финансовом фронте Финплан должен быть выполнен в срок. Этого требуют интересы социалистического строительства.

Посторо иий

# Мобилизацию средств на боевые темпы

Мобилизация средств по У-Зулинскому с-совету идет преступно слабо из 45850 руб. согласно финплана IV квартала на 24-X-32 г. выполнено 4607 р. 43 коп. или 9 проц.

Работа по мобилизации средств даже по обязательным планам поставлена на самотек, по развертыванию какой либо массовой работы никто палец о палец не ударил.

У-Зулинское сельпо по мобилизации средств ничего не сделало, из 4200 руб. паяных взносов поступило всего 82 руб.

Перерегистрация членов пайщиков и начисление паяных взносов по новой школе дифпая не проведена, членские книжки отобраны от пайщиков еще в июле месяце и до сих пор на руки не выданы, правленцы ждут когда деньги пайщик внесет "сидят у моря ждут погоды".

Так же совершенно ни какой работы по мобилизации средств не ведут У-Зулинская лесостарель и СККОВ.

Продажа займа за наличный расчет в массовом масштабе

не развернута, одним словом по проведению 2-й Урал-Кузбасской финстафеты ничего не сделано, даже не создано штаба.

Необходимо нартачейке, с-совету развернуть работу мобилизации средств по большевистски, надо дать календарные задания всем сельским организациям, прикрепить актив к отдельным участкам, по боевому развернуть работу мобилизации средств по всем источникам доходов.

Перо